

Городской тепл

ОГРАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ВК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАНСПОРТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 66 (1288) Суббота, 5 июня 1954 г. Цена 10 коп.

Сессия Верховного Совета РСФСР

31 мая в Москве открылась пятая сессия Верховного Совета РСФСР. Зал заседаний Большого Кремлевского Дворца заполнили избранники великого русского народа и других народов Российской Федерации. Присутствуют многочисленные гости.

Единогласно принимается следующая повестка дня:

1. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1954 год и отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1953 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Председатель Верховного Совета РСФСР депутат **Л. Н. Соловьев** представляет слово для доклада министру финансов РСФСР депутату **И. И. Фадееву**.

— Народы Российской Федерации, — говорит докладчик, — достигли больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Государственный план развития народного хозяйства РСФСР на 1953 год в целом был выполнен успешнее.

Государственный бюджет выполнен по доходам на 100 процентов и по расходам на 99,8 процента.

Общий объем Государственного бюджета РСФСР на 1954 год намечен в сумме 66570,1 миллиона рублей, что означает увеличение против прошлого года на 8,3 процента.

Характеризуя отдельные статьи бюджета, докладчик подчеркивает, что основная часть средств республики — 60787,1 миллиона рублей направляется на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. В цифрах бюджета наглядно проявляется постоянная забота партии и правительства о повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Республиканская и местная промышленность должна вырабо-

тать в нынешнем году товаров народного потребления на 109 миллиардов рублей. Серьезные задачи предстоит решить по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Только за счет освоения новых земель республика должна дать стране в 1955 году дополнительно 650—700 миллионов пудов зерна.

Увеличиваются вложения в жилищное строительство, благоустройство городов, на содержание начальных, семилетних и средних школ, на расходы по здравоохранению.

Говоря о доходах бюджета, докладчик подвергает критике ряд министерств, предприятия которых не справляются с государственными заданиями и в результате недодают крупные суммы налога с оборота.

— Грудящиеся нашей республики, — говорит в заключение докладчик, — с величайшим удовлетворением встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина. В ответ на эту высокую награду русский народ, все народы Российской Федерации будут еще самоотверженнее бороться за дальнейшее укрепление могущества Советского государства и безопасности нашей Родины, за новый подъем социалистической экономики и культуры, за неуклонное повышение благосостояния народа.

С содокладом Бюджетной комиссии выступил Председатель Бюджетной комиссии депутат **С. П. Афанасьев**. Он предсказывает утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1953 год и Государственный бюджет республики на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

На этом первое заседание Верховного Совета Российской Федерации заканчивается.

(ТАСС.)

Задания перевыполняются

Самоотверженно трудится коллектив скрапоразделочного цеха, чтобы обеспечить бесперебойную работу литейных цехов. Десятки тонн металла поступают отсюда к плавильным печам и вагранкам.

С каждым днем растут ряды лучших скрапоразделщиков.

А. ВОЛЬХИН.
Скрапоразделочный цех.

На сессии Верховного Совета РСФСР

1 июня на сессии Верховного Совета РСФСР началось обсуждение Государственного бюджета РСФСР на 1954 год и отчета об исполнении Государственного бюджета республики за 1953 год.

Депутат **А. П. Волков** (Московская область) сообщил, что в колхозах Подмосковья лучше, чем в прошлые годы, используется техника, повышается качество полевых работ, широко применяются достижения науки и передового опыта. В агротехнике колхозного производства прочно вошел квадратно-гнездовой способ посадки картофеля. Большие работы проведены по расширению парникового тепличного хозяйства.

Депутат **М. И. Захаров** (Алтайский край) рассказал о том, как колхозники, работники МТС, совхозов и специалисты сельского хозяйства борются за выполнение заданий партии и правительства по увеличению производства зерна. На 1 июня, несмотря на сложные погодные условия, колхозы и совхозы края перевыполнили план сева яровых культур. Задание партии и правительства по увеличению площадей под яровой пшеницей за счет освоения новых земель значительно перевыполнено.

О ходе строительства Куйбышевского гидроузла рассказал депутат **И. В. Комзин** (Куйбышевская область). На строительстве проложено более 700 километров высоковольтной электросети. Построено 400 километров железных и около 200 километров шоссейных и асфальтированных дорог. Сооружено более 300 тысяч квадратных метров жилой площади для строителей. Успешно возводятся основные гидротехнические сооружения. Создана 12-километровая перемычка, ограждающая строительство со стороны Волги. Из котлована будущей гидроэлектростанции вынуты более 10 миллионов кубометров земли. В будущем году предстоит смонтировать гидроагрегаты и дать первый ток.

Депутат **А. В. Сомов** (Чувашская АССР) привел цифры и

факты, свидетельствующие о расцвете советской Чувашии. Республика имеет развитую промышленность и оснащенное современной техникой сельское хозяйство. Чувашия становится одним из центров текстильной промышленности.

Депутат **Е. Д. Антошина** (Ленинград) заявила, что промышленные предприятия города выполнили план первого квартала текущего года по выпуску промышленной продукции на 104 процента. В нынешнем году в Ленинграде будет построено около 400 тысяч квадратных метров жилой площади.

В проекте бюджета — подчеркнула министр культуры РСФСР депутат **Т. М. Зуева**, — нашла яркое выражение забота Советского государства о благе народа. На социально-культурные мероприятия ассигновуется в этом году более 42 миллиардов рублей. Сейчас в РСФСР имеются более 33 тысяч киностановок и кинотеатров, 70 тысяч массовых библиотек, 65 тысяч районных Домов культуры, сельских колхозных клубов и читален.

Промышленность Новосибирска, сообщил депутат **И. Г. Шкарбан**, выпускает сейчас продукцию в шесть раз больше, чем в довоенном 1940 году, и на 70 процентов больше, чем в 1950 году. Значительно перевыполнены планы сева на целинных и залежных землях.

В приемах выступили также депутаты **Н. И. Бобровников** (Москва), **М. И. Астахов** (Тульская область), **П. В. Щербаков** (Марийская АССР), **В. С. Тотев** (Северо-Осетинская АССР), министр торговли РСФСР **И. А. Лукашев** и другие. Все ораторы поддержали предложение об утверждении Государственного бюджета РСФСР на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

На вечернем заседании 2 июня закончилось обсуждение вопроса об утверждении Государственного бюджета РСФСР на 1954 год и отчета об исполнении бюджета за 1953 год.

С заключительным словом выступил министр финансов РСФСР депутат **И. И. Фадеев**. Он сообщил, что Совет Министров РСФСР рассмотрел предложенные Бюджетной комиссией поправки к бюджету и принимает их.

После заключительного слова председателя Бюджетной комиссии депутата **С. П. Афанасьева** Верховный Совет единогласно утверждает Государственный бюджет на 1954 год и отчет об исполнении Государственного бюджета за 1953 год. Бюджет утвержден по доходам в сумме 66661732 тысячи рублей и по расходам в сумме 66592093 тысячи рублей с превышением доходов над расходами в 72639 тысячи рублей. Единогласно принимается Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1954 год.

Затем Верховный Совет утверждает Указы об образовании новых министерств РСФСР, о разукрупнении некоторых областей Российской Федерации, «О Государственном флаге РСФСР», «Об отмене Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 2 апреля 1947 года «О внесении изменений в Кодекс законов о браке, семье и опеке РСФСР», утверждаются Указы о назначении заместителей Председателя Совета Министров РСФСР **Н. Н. Беспалова**, о назначении министрами: промышленности продовольственных товаров — **В. Н. Соколова**, промышленных товаров широкого потребления — **А. И. Рыбакова**, совхозов **Т. А. Юркина**, лесной промышленности — **А. В. Кудрявцева**, промышленности мясных и молочных продуктов — **Н. И. Смирнова**, рыбной промышленности — **А. К. Обухова**. Принимается постановление об избрании членом Верховного Суда РСФСР **Д. С. Титова**.

Вопросы порядка дня сессии перечеркнуты. Пятая сессия Верховного Совета РСФСР объявляется закрытой.

(ТАСС.)

ПРАЗДНОВАНИЕ 300-ЛЕТИЯ ВОССОЕДИНЕНИЯ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ.



Все народы нашей страны отметили знаменательную дату 300-летия воссоединения украинского и русского народов. 23 мая в честь праздника в столице Советской Украины — одесском Клеее состоялись военный парад и демонстрация представителей трудящихся. В Москве состоялись народные гуляния и спортивные выступления.

На снимках (слева): колонна демонстрантов в Киеве. Справа — представители делегации Украинской ССР на параде физкультурников (московский стадион «Динамо»).

Фото С. Михайловой, В. Савостьянова и Н. Кулешова.

Прессклуб ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Полнее использовать право партийного контроля над деятельностью администрации

Исторические решения XIX съезда КПСС, Устав нашей партии требуют от первичных, в том числе и цеховых, партийных организаций всенародного усиления партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации.

Цеховая партийная организация несет полную ответственность за состояние дел в цехе. Она должна возглавлять социалистическое соревнование за повышение производительности, за разразование выполнение производственных планов и лучшее использование резервов производства. Вместе с тем партийная организация должна способствовать развертыванию критики недостатков, принимать неотложные меры к решительному искоренению их.

Как справляется с этими задачами партийная организация автоматического цеха?

Автоматический цех на первый взгляд имеет неплохие результаты работы в апреле и мае. Так, производственный план машиностроения выполнен на 101,6 процента, а по производству запасных частей — на 124,5 процента, причем полностью выполнен план в номенклатуре по всем 23 наименованиям запасных частей.

Однако за общими положительными показателями нельзя не заметить серьезных недостатков в работе цеха.

Коллектив автоматического цеха сделал бы гораздо больше, если партийное бюро и его секретарь тов. Побежимова постоянно осуществляли партийный контроль над хозяйственной деятельностью администрации, по-боевому руководили социалистическим соревнованием, глубже вникали в жизнь производства.

Автоматический цех и в апреле, и в мае работал рывками. Только в начале третьей декады автоматчики вошли в график. Таким образом, основной выпуск продукции выпал на вторую половину месяца.

Усилить борьбу с непроизводительными потерями

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза уделил особое внимание вопросам режима экономии, как важнейшему средству в деле мобилизации внутренних резервов производства, дальнейшего неуклонного улучшения благосостояния советских людей и подъема всего народного хозяйства.

У Алтайского тракторного завода неисчерпаемые возможности в вопросах осуществления самого строгого режима экономии, обеспечения неуклонного улучшения своих технико-экономических показателей и мобилизации внутренних резервов на нужды производства.

Но на заводе далеко еще не все средства используются для успешного решения этой важнейшей государственной задачи. Более того, есть много фактов бесхозяйственности и расточительства, нерационального и

некономного использования товаро-материальных ценностей, инструмента и оборудования. Велики потери от брака, непроизводительные затраты, наносящие работе завода серьезный ущерб.

Потери от брака в I квартале по нормативно-фактической стоимости составили по заводу величину 2-х миллионов рублей. Особенно большие потери имеют цехи: чугунолитейный № 1 — 903 тысячи рублей, моторный — 331 тысяча рублей, сталелитейный — 216 тысяч рублей, чугунолитейный № 3 — 112 тысяч рублей, тракторомеханический — 108 тысяч рублей, кузнечный — 71 тысяча рублей, термический — 47 тысяч рублей, заготовительное отделение — 45 тысяч рублей, механический № 2 — 40 тысяч рублей и т. д.

Брак — большое зло для нормальной работы завода, наносит

непоправимый ущерб материальному обеспечению, нарушает ритмичность работы цехов, вызывает целый ряд дополнительных расходов, связанных с исправлением брака и доставкой материалов на завод.

Достаточно указать на тот факт, что в I квартале в результате брака потеряно 318 тонн металлокрепката. В том числе потери в незавершенном производстве составили 23 тонны, потери по актам замены — 40 тонн.

Потери от брака ведут к снижению технологического задела деталей в цехах и вызывают необходимость дополнительной выдаче материалов. Цехи допускают перерасход материалов и в нарушение лимитной дисциплины вынуждены прибегать к оформлению формы № 2, в ходатайству о сверхлимитной выдаче материалов.

И не случайно, что транспортно-заготовительные расходы по перевозке грузов в I квартале

непоправимый ущерб материальному обеспечению, нарушает ритмичность работы цехов, вызывает целый ряд дополнительных расходов, связанных с исправлением брака и доставкой материалов на завод.

Достаточно указать на тот факт, что в I квартале в результате брака потеряно 318 тонн металлокрепката. В том числе потери в незавершенном производстве составили 23 тонны, потери по актам замены — 40 тонн.

Потери от брака ведут к снижению технологического задела деталей в цехах и вызывают необходимость дополнительной выдаче материалов. Цехи допускают перерасход материалов и в нарушение лимитной дисциплины вынуждены прибегать к оформлению формы № 2, в ходатайству о сверхлимитной выдаче материалов.

И не случайно, что транспортно-заготовительные расходы по перевозке грузов в I квартале

Превратим территорию нашего завода в цветущий сад

Благоустроить родной завод, украсить его аллеи зеленью и цветами — долг каждого тракторостроителя. Замечательная инициатива принадлежит комсомольцам завода, борющимся за то, чтобы превратить территорию завода в цветущий сад.

Зеленеют деревья, расцветают клумбы

Хорошо потрудился над благоустройством территории завода коллектив моторного цеха.

Вдоль восточной стороны моторного цеха зеленеют маленькие и большие стройные деревца клена, тополя, карагача. Почти ежедневно в жаркие дни здесь можно видеть рабочих и работниц, ухаживающих за саженцами. Обилие воды и хорошая забота о молодых деревцах комсомольцев цеха дали возможность сохранить зеленые насаждения. Зеленая поросль бурно тянется к солнцу.

В газонах, клумбах и скверахоживились весы цветов. Белые кирличи ограждают разной формы цветники. Превосходно и замечательно в зеленеющей молодой аллее.

Дважды по инициативе комсо-

мольцев моторщики делали массовый выход на очистку и благоустройство прилегающего участка. Более 150 участников усердно трудились после работы, ремонтировали беседки, диваны, производили подсадку кустарников и деревьев, красили оградку, сеяли травы.

Активно приняли участие комсомольцы: кладовщица тов. Левинина, контролер тов. Косялев, мастер испытательной станции тов. Кудинова, технолог тов. Мокроусова и другие.

Сейчас подготавливается высадка комнатных цветов на участках сборки моторов и дефектного отделения. Заказано 100 подцветочников.

Г. ИГНАТЬЕВА,
шиловщик моторного цеха.

С комсомольским задором

С комсомольским задором взялись инструментальщики за зеленение территории, прилегающей к цеху. Восточная сторона корпуса радует глаз. Пышно распустившиеся зеленые деревья освещают воздух. В многочисленных клумбах зеленеют дружные весы различных цветов. Здесь и астры, и бархатцы, и петуши. Зеленый ковер сочных трав покрывает землю.

В обеденный перерыв в односторонней аллее под сенью деревьев — на скамейках, в беседках, культурно отымают рабочие. Все это сделано руками самых же инструментальщиков.

Внутри цеха на различных участках высаживаются комнат-

ные цветы: герань, фикус и другие.

Активное участие в зеленении приняли комсомольцы цеха токарь тов. Степанкин, слесарь тов. Конов. На крепко-зажимном участке любовно ухаживают за цветами комсомолки наряженные тов. Пустынникова, контролер ОТК тов. Шмакова. Постоянно следят за зелеными насаждениями копировальщица мериательной лаборатории тов. Медведева, контролер тов. Черникова, работники инструментально-производственного отдела тт. Якштес, Артамонова и другие.

З. ОНТАРЬ,
секретарь комсомольской организации инструментального цеха.

Так, в первом квартале выдано сверх лимита цехам: прессовому — 875 килограммов припоев, райбортовых листов (деталь 38-27) 3 тысячи штук; чугунолитейному № 1 — 6 тонн торговой проволоки, 10 тысяч штук жеребек, 2 тонны растворителя; метизному — 2432 метра тонкостенных бесшовных и электросварных труб, 4 тонны качественного листа; ремонтнолитейному — 5 тонн алюминия.

Восполнение потерь от брака особенно тяжело отражается на технико-экономических показателях отдела снабжения, так как потери от брака в отдельных случаях передко вызывают необходимость применения самолетной и багажной перевозки, увеличивают почтово-телеграфные расходы, расходы которых с каждым годом увеличиваются, а емкость для хранения остается той же. Не лучше дело обстоит и с хранением литьевых, оgneупорных и других материалов: песка, оgneупорной глины, камня-известняка, кокса, коксового мелочи и т. д.

Вот почему ежегодно по годо-

превышены против плана на 60 тысяч рублей.

Немало ущерба причиняют потери и от складского хранения из-за отсутствия хорошо оборудованных складских помещений. Склады закрытого хранения размещены во временных ветхих сараях, площадь которых весьма ограничена. В силу этого ряд материалов, подлежащих закрытому хранению, находится на открытых погрузо-разгрузочных площадках под действием атмосферных влияний, подвергаются коррозии, порче, что влечет за собой дополнительные расходы на обработку.

Тяжелое положение с хранением жидких материалов: сульфитного щелока, креингеля, петролатума, патоки и других, расход которых с каждым годом увеличивается, а емкость для хранения остается той же. Не лучше дело обстоит и с хранением литьевых, оgneупорных и других материалов: песка, оgneупорной глины, камня-известняка, кокса, коксового мелочи и т. д.

Вот почему ежегодно по годо-

На конвейере сборки тракторов

Сборка срывается с первых дней месяца

Работа в первые три дня июня показала, что некоторые цехи продолжают повторять вредную практику —неритмичность. Тракторосборщики прилагают все усилия к тому, чтобы успешно выполнить годовой производственный план. Однако цехи-поставщики мешают им работать ритмично. За три дня завод отстал от графика на 20 тракторов.

Ноужнему неудовлетворительно работает механический цех № 2. 3 июня из этого цеха на сборку тракторов не было подано нужного количества левых и правых кронштейнов. В цехе простаивает большое количество станков, а начальник цеха тов. Васильков не принимает действенных мер к бесперебойной работе оборудования.

Резко снизил темпы производства прессовий цех. Сборка постоянно в течение трех дней испытывала недостаток масляных радиаторов. Начальник прессового цеха тов. Шабельский и начальник смены тов. Кривяев,

оправдывая свою бездеятельность, ежедневно обещают обеспечить сборку радиаторами. Но обещания остаются словами, а положение дел говорит о том, что прессовщики ослабили трудовое напряжение.

На сборке тракторов испытывается острый недостаток нижних бачков радиатора. Этому должна быть противостоять труда коллектива так, чтобы обеспечить технологический задел этих заготовок в конце мая и обрабатывать поступающие заготовки бесперебойно. Получилось, что на участке сконцентрировалось большое количество заготовок нижних бачков, в то время как сборка срывается из-за отсутствия этой детали.

Бюджетная задача заводаского коллектива — наверстать упущенное, преодолеть отставание и добиться ритмичной сдачи тракторов и запасных частей.

июнь
3

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Первые три дня июня показали, что большинство цехов завода работает неритмично, потому и выпуск товарной продукции на 3 июня был очень низким. Только 4 цеха: чугунолитейный № 1, кузнецкий, автоматный и чугунолитейный № 3 работают по графику.

Хорошие показатели имеют передовики — чугунолитейщики. Коллектив первой смены первого конвейера формовки, где мастером тов. Бриквиши, выполнил задание на 102 процента, смена обработного отделения мастера тов. Болдырева также выполнила задание на 102 процента. Бригада формовщиков тов. Пастухова дала выше полуторных норм за смену. Рекордом отметил этот день обрубщик блоков тов. Зинченко, который

выполнил сменное задание на 365 процентов. Обрубщик блоков тов. Руденко дал до трех норм за смену.

Отличились и передовики сталелитейного цеха. Значительно перевыполнили суточное задание смены участка плавки мастеров тт. Шевченко и Евтушенко. Бригада сталеваров тов. Коротеева выплавила 12,3 тонны стали вместо 8,9 тонн по заданию, а бригада сталеваров тов. Милешина при том же задании выплавила 12,1 тонны стали.

Высокая производительность труда и у передовиков-мотоциклистов. Впереди соревнующихся слесарь по обработке головки Анатолий Бердюк, который выполнил сменное задание на 273 процента. От подуторных до двухнорм за смену дали сверловщик блоков Степан Теников и комсомолка-токарь Эмма Гасс.

вой инвентаризации списывают потери на сотни тысяч рублей.

Большие штрафы оплачиваются за несвоевременную оплату счетов, сумма которых за I квартал составила 52 тысячи рублей, не сокращаются расходы и по рекламациям — потребителей — санкции за отгрузку недоброкачественной продукции.

Все эти непроизводительные затраты в конечном итоге удороожают себестоимость продукции и резко ухудшают технико-экономические показатели завода.

Немаловажное значение имеет для решения задачи режима экономии и систематическая борьба за снижение сверхнормативных остатков на складах и реализация ненужных для завода ненужных материалов.

Проведение таких мероприятий дает дополнительные возможности освобождения оборотных средств и оказывает свое положительное влияние на финансово-экономическое состояние завода и улучшает расчеты с поставщиками.

К сожалению, руководители

письма в редакцию

Бракоделы из ремонтно-механического цеха

Борьба за повышение качества выпускаемой продукции — важная и неотложная задача тракторостроителей. Там, где высока производительность труда, за последние время в ремонтно-механическом цехе заметно повысился процент брака.

Ряд заказов по изготовлению запасных частей и ремонту оборудования теплосиловых цехом был сделан еще год тому назад. Но получить эти заказы не пришло.

Все шесть изготовленных поршней компрессора были забракованы, причем 4 из них по вине ремонтно-литейного цеха и 2 — по вине ремонтно-механического. Изготовленный вал компрессора развален в брак по самым несложным операциям.

В мае ремонтно-механический цех произвел капитальный ремонт токарного станка, но на нем работать невозможно.

Пора главному механику тов. Любинскому и начальнику ремонтно-механического цеха тов. Гольбергу усилить технический надзор и качественно ремонтировать оборудование и запасные части.

М. ЖИВОДЕРОВ.

Улучшить доставку газет

Регулярная доставка газет на дом — прямая обязанность работников связи. Но за последнее время большинство центральных газет доставляется подписчикам через день по два номера. Это затрудняет чтение и ознакомление с важными материалами, публикуемыми на страницах наших газет. Кроме того, создается разрыв во времени с событиями, происходящими в нашей стране и за рубежом.

Рубцовской конторе связи и почтовому отделению № 1 следует упорядочить доставку газет подписчикам, обеспечить читателей ежедневно свежим номером газеты.

П. ЛЕЙБМАН.

многих отделов не особенно проявляют активность в этом вопросе. На складах отдела снабжения лежит свыше 600 тонн штампованных фасонных изделий на сумму 1265 тысяч рублей, завезенных по заявкам ТЭЦ, термического и инструментального цехов в течение 1952—1953 годов. Руководители этих цехов не дают согласия на их реализацию и не выбирают эти материалы. Материал лежит мертвыми средствами.

Реализация имеющихся на складах отдела снабжения ненужных материалов дала бы заводу дополнительно 130 тысяч рублей.

Источники мобилизации внутренних резервов весьма разнообразны. Вот уже в течение ряда лет завод тратит большие средства для изготовления жидкого стекла в артели «Красный ковшеник», получает недоброкачественную продукцию, допускает большую перерасход материалов.

Между тем, давно уже некоторыми инженерно-техническими работниками завода внесено

Тематика бесед агитаторов на июнь 1954 года

ТЕМА 1. Женевское совещание министров иностранных дел,

Работать ритмично, по графике. «Правда», 6 мая 1954 г.

Патриотический почин московичей. «Труд», 3 апреля 1954 г.

Настойчиво приводить в действие внутривидроизводственные резервы. «Алтайская правда», 24 апреля 1954 г.

ТЕМА 5. Социалистическое соревнование — метод строительства коммунизма.

Литература:

В. И. Ленин — Великий почин. Соч., т. 29.

И. В. Сталин — Соревнование и трудовой подъем масс. Соч., т. 12.

Г. М. Маленков — Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

Шире использовать технику в производстве. «Правда», 20 мая 1954 г.

ТЕМА 6. Заказы села выполнять высококачественно и в срок.

Литература:

Н. С. Хрущев — Речь на собрании избирателей Калининского избирательного округа г. Москвы 6 марта 1954 г. «Правда», 7 марта 1954 г.

Самая насущная, всенародная задача. «Правда», 7 марта 1954 г.

Обеспечим запасными частями сельскохозяйственные машины. «Известия», 3 февраля 1954 г.

Заказы села выполнять в срок. «Труд», 3 марта 1954 г.

ТЕМА 7. Освоение целинных и залежных земель — крупный резерв увеличения производства зерна.

Литература:

В. И. Ленин — Великий почин. Соч., т. 29, изд. 4.

Развернем народное движение за подъем производительности труда. «Правда», 3 апреля 1954 г.

Могучая творческая энергия советского народа. «Правда», 20 апреля 1954 г.

Жизненная сила идей В. И. Ленина о производительности труда. «Правда», 14 апреля 1954 г.

Шире соревнование за по-

вышение производительности труда. «Алтайская правда», 22 мая 1954 г.

ТЕМА 4. Ритмичность в работе — главное условие выполнения производственного пла-

на.

Литература:

Г. М. Маленков — Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

Г. М. Маленков — Речь на

пятой сессии Верховного Сове-

та СССР.

Г. М. Маленков — Речь на

первой сессии Верховного Сове-

та СССР.

За укрепление мира и меж-

дународной безопасности. «Правда», 27 мая 1954 г.

Смотр народных талантов

Художественная самодеятельность клуба АТЗ заняла первое место

Утром 30 мая в клубе железнодорожников начался общегородской смотр художественной самодеятельности.

Смотр открыл коллектив художественной самодеятельности клуба тракторостроителей. В течение двух лет тракторостроители держали первенство.

Показ своей работы мы начали с выступления клубного хора (руководитель Мухин Н. В.). Величественно и торжественно зазвучала «Песня о партии» (музыка Александрова).

Высокую оценку комиссии получила новая песня Анатолия Новикова «Дела колхозные». Эта многоголосая песня была разучена быстро и исполнена очень хорошо. Наряду с песнями советских авторов, хор исполнил песни русских классиков. Тепло и задушевно прозвучал «Хор девушек» из оперы «Мазепа» — музыка Чайковского.

Но больше всего удалялся хору «Песня о клевете» — музыка Ростроповича из оперы «Севильский цирюльник». Несмотря на сложность, интонационную и динамическую трудность, хоровой коллектив блестяще справился с этой задачей. Выложение в репертуар классических произведений свидетельствует о большой и упорной работе коллектива хора и его руководителя тов. Мухина. Свое выступление хор завершил песней о нашей славной Родине: «Путь-дороги» (музыка Дунаевского).

На сцене — склэсеры кузнецкого цеха Владислав Баранцевич. Легко и грациозно звучит музыка Моцарта. Несмотря на технические трудности, певец дает уверенно арию Фигаро из оперы «Свадьба Фигаро». В этом смотре В. Баранцевич показал возросшее мастерство, благодаря занятости в кружке содного пения

(руководитель Л. Е. Обидейко).

Танцевальная группа нашего клуба представляет собой хорошо спаянную группу со сложившейся народной манерой исполнения. Он исполнил ряд танцев стран народной демократии и ряд других в собственной интерпретации. Особенное следует отметить хорошее исполнение в танцах токари стальелитейного цеха Виктора Титова, токаря механического цеха № 2 Александра Сердюкова и контролера того же цеха Юю Орлову. Большой успех в смотре имел старейший участник художественной самодеятельности газовщик чугунолитейного цеха № 3 Василий Олещук, исполнивший несколько украинских песен.

Свое выступление коллектив художественной самодеятельности завершил показом эстрадного оркестра (руководитель Кутепов Ю. М.). Смотр народных талантов продолжался до глубокой ночи. Один за другим выступают коллективы клубов завода «Алтаймельмаш», треста № 46, Главмугка. Смотр заканчивается выступлением коллектива железнодорожного узла ст. Рубцовска. Железнодорожники показали интересный по оформлению тематический монтаж на тему о воссоединении Украины с Россией.

На следующий день состоялось заседание городской смотровой комиссии, которая присудила первые места художественной самодеятельности клуба АТЗ и клуба железнодорожников.

Сейчас участники нашей художественной самодеятельности готовятся к общегородскому празднику песни, который состоится 6 июня в городском парке имени Кирова.

В. ШЕРШОВ,
организатор художественной
самодеятельности АТЗ.

Комсомольская сатирическая газета „Еж“

В чугунолитейном цехе № 3, особенно в обеденный перерыв и после конца рабочего дня, можно часто видеть большую группу рабочих, с интересом читающих вышедший очередной номер сатирической комсомольской стенгазеты «Еж» (редактор тов. Голубев).

Около двух месяцев существует эта боевая, метко бьющая все недостатки, газета. За это время уже выпущено 14 номеров. Редакция получает большое количество писем, рассказывающих о недостатках, которые терзают выполнение производственного плана.

Активные рабочие газеты — комсомольцы. Почти на каждом участке создан комсомольский пост, который спланирован в редакцию о недостатках.

№ 9 газеты «Еж» посвящен вопросам трудовой дисциплины. Подвергнута резкой критике учительница Шербакова, которая груба, недисциплинирована.

А. ЩЕРБАКОВ,
учительница чугунолитейного цеха № 3.

КОМАНДА СОВЕТСКИХ БАСКЕТБОЛИСТОВ — ПОБЕДИТЕЛЬНИЦА НА МЕЖДУНАРОДНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ В ИТАЛИИ

30 мая в Милане закончились Международные соревнования на «Кубок Майрано». Со счетом 87:54 команда Франции одержала победу над белгийскими спортсменами. Чехословакские баскетболисты со счетом 74:56 выиграли у итальянской команды.

С большим интересом ожидалась встреча команд СССР и Венгрии, которая должна была решить исход соревнований. Игра носила исключительно напряженный характер. Несмотря на упорное сопротивление венгерских спортсменов, советская команда со счетом 78:62 одержала победу.

Таким образом, в итоге соревнований места распределились следующим образом: первое — СССР, второе — Венгрия, третье — Чехословакия, четвертое — Франция, пятое — Италия, шестое — Бельгия.

По окончании соревнований под звуки советского гимна команда СССР была вручена кубок победы.

ВИЗИТ ДРУЖБЫ СОВЕТСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ В АЛБАНИЮ

31 мая в албанский порт Дуррес прибыли с визитом дружбы советские военные корабли под командованием адмирала Горшкова.

Трудящиеся города в радостном волнении ожидали прибытия советских моряков. Город украшен государственными флагами СССР и Народной Республики Албания. На алых полотнищах написаны слова: «Добро пожаловать!», «Слава доблестным советским морякам!», «Да здравствует дружба албанского и советского народов!».

Еще задолго до прибытия кораблей в порту собирались многочисленные делегации трудящихся, воинов народной армии, албанских моряков. Порт принял праздничный вид.

Встречать советских моряков прибыли из столицы первый заместитель председателя Совета министров Народной Республики Албания Мехмет Шеху, секретарь ЦК Албанской партии труда Мануш Муфтиу, министр народной обороны Бекер Балку, члены правительства, члены ЦК Албанской партии труда, а также временный поверенный в делах СССР в Албании М. Я. Хощен и дипломатические представители стран народной демократии.

Отряд советских военных кораблей прибыл в точно назначенное время и был встречен в море албанскими военными катерами. Советские корабли и албанская береговая артиллерия обменялись салютом наций. Оркестр исполнил государственные гимны СССР и Народной Республики Албания.

В порту был выстроен почетный караул албанских военных моряков. Учащиеся военного училища им. Скандербега пронесли советским морякам букеты живых цветов.

(ТАСС).



Казахская ССР. Большие пространства цепиных земель предстоит освоить недавно организованному в Акмолинской области совхозу «Жаксы». Сюда прибыло много молодых механизаторов, недавно окончивших училища. В новом совхозе создаются комсомольская и профсоюзная организации.

На снимке: профсоюзное собрание тракторной бригады № 5 совхоза «Жаксы» принимает в члены профсоюза тракториста Ивана Кименец (крайний слева), приехавшего из Харьковского тракторного училища.

Спорт

На первенство края по футболу

СЧЕТ 2 : 1

3 июня на заводском стадионе состоялась очередная встреча футбольных команд на первенство края. Команда «Торпедо» (АТЗ) приняла на своем стадионе команду «Авангард» (Бийск).

Футбольное состязание, как и в предыдущую встречу, вызвало большой интерес и привлекло много «болельщиков». Свыше 3 тысяч зрителей заполнили стадион.

В первой половине игры торпедовцы неоднократно атаковали ворота гостей. Атаки увенчались успехом. В ворота команды «Авангарда» забивается один, а затем второй гол. Первая половина игры заканчивается со счетом 2:0 в пользу команды «Торпедо».

С первых минут второй половины игры бойчан усилили нападок на ворота торпедовцев. И через 10 минут вратарь команды «Торпедо» вынимает мяч из сет-

ки. Счет 2:1 в пользу «Торпедо».

Однако наступательный порыв бойчан скоро прошел. Игра идет у ворот гостей. Торпедовцы неоднократно подводят мяч к воротам «Авангарда», но не могут довести до конца начатые комбинации, неумело бьют по воротам, нет спланированной и дружной игры.

Встреча закончилась со счетом 2:1 в пользу футболистов нашего завода.

ПОПРАВКА

В № 65 газете «Боевой темп» по вине корректора тов. Березовской и наборщика тов. Саранчука допущена ошибка. Подпись под материалом редактора бригады на третьей полосе под заголовком «Забота о молодых рабочих не знает мелочей» следует читать: «Л. Гудимова, М. Каиников, В. Кубышкин, М. Лебедев, В. Петрополов, И. Ясенков».

И. о. редактора А. ЕЛИСЕЕВА.

Продолжается

ПОДПИСКА

на заводскую газету

Боевой темп

ОРГАН ПАРТКОМА,
ДИРЕКЦИИ И ЗК
ПРОФСОЮЗА

Алтайского тракторного
завода им. М.И. Калинина

на второе полугодие 1954 года ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

На 6 мес. — 7 руб. 50 коп. | на 3 мес. — 3 руб. 75 коп.

Газета выходит три раза в неделю
на четырех страницах.

Подписку принимают уполномоченные партийных организаций по подписке в цехах и отделах завода, а также в редакции газеты

Товарищи трактороразводчики! Не откладывайте выписку газеты на последние дни. Своевременной подпиской вы обеспечите анидатное получение газет.